

POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Vratislav Slavík
Téma práce:	Hranice lidství. Roboti se nebezpečně přibližují lidem, nejružnější skupiny lidí naopak máte tendenci nepovažovat za (plnohodnotné) lidi
Rozsah práce:	
Datum odevzdání práce:	07.06.2023

1. Aktuálnost (novost) tématu

Práce se zabývá komplexní problematikou vztahu mezi současným světem, technologiemi, regulací a umělou inteligencí. Jsou v něm obsaženy analýzy historických událostí a myšlenkových proudů, které ovlivňovaly diskurz a pohled na technologický vývoj, regulaci a umělou inteligenci.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomová práce je komplexní, zahrnutí analýz historických událostí a myšlenkových proudů, které ovlivňovaly diskurz a pohled na technologický vývoj, regulaci a umělou inteligenci, ukazuje schopnost autora vytvořit komplexní rámec pro porozumění této problematice. Text je silná v komplexnosti analýzy a historických paralelách:

3. Formální a systematické členění práce

Práce je důkladně strukturovaná a zpracována na nadprůměrně vysoké úrovni, jak formálně, tak logicky. Nejenže se vyznačuje srozumitelným a příjemně čtivým jazykem, ale také je esteticky přitažlivě napsaná, což přispívá k celkovému dojmu vysoce kvalitní práce. Po formální stránce je práce bezvadná. Rozdělení na klíčové body a následně jejich detailní rozbor je efektivním způsobem, jak prezentovat komplexní problematiku.

4. Vyjádření k práci

Text obsahuje informace o klíčových událostech a trendech ve vývoji umělé inteligence od 50. let až po současnost, s důrazem na jeho vliv na právní oblast. Celkově má tento text několik silných stránek:

Struktura: Text je strukturovaný do tří významných vln vývoje umělé inteligence a jeho interakce s právním polem. Každá vlna je popsána s vědomím historických událostí a změn v zaměření výzkumu.

Přesnost a Informace: Text obsahuje významné události a trendové změny, které se týkají umělé inteligence a jeho vývoje v souvislosti s právním výzkumem. Jsou zde zmíněny klíčové konference, období optimismu i období zimy umělé inteligence.

Zaměření na Právní Aspekty: Text se soustředí na právní aspekty vývoje umělé inteligence. Jsou zde zmiňovány otázky právní subjektivity, odpovědnosti autonomních entit a další koncepty, které jsou důležité pro právní oblast.

Text by mohl zahrnovat více detailů o konkrétních případech, v nichž se v právním výzkumu umělá inteligence potýká s novými otázkami a problémy. Celkově vzato, text poskytuje poutavý a strukturovaný přehled vývoje umělé inteligence a jeho spojení s právním výzkumem.

Co jsou hlavní argumenty, které text prezentuje ohledně vztahu mezi právem a technologickým vývojem, zejména v kontextu umělé inteligence? Jaké jsou ty největší výzvy, s nimiž se právní systémy potýkají při regulaci nových technologií?

V jakém smyslu souvisí současný vývoj s historickými událostmi, jako je průmyslová revoluce? Jaké jsou hlavní paralely a poučení, které text v této souvislosti prezentuje?

Můžete také přidat několik slov k tomu, jak vidíte budoucí směřování této problematiky. Jaké výzvy a příležitosti očekáváte v budoucnu?

Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Ano
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Téma je zpracováno samostatně. Vyšší procento podobnosti v protokolu nacházíme v částech popisující policy dokumenty.
Logická stavba práce	Vynikající
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Elegantní práce se zdroji, sebevědomá práce s cizojazyčnými texty.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Na velmi dobré úrovni.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Bez připomínek.
Jazyková a stylistická úroveň	Bez připomínek.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Otázky k ústní obhajobě uvádím výše.
Navržený klasifikační stupeň	Velmi dobře

V Praze dne 25. 7. 2023

Petr Agha